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 مسائل شیمی

      تبدیل واحدها: -آ

6                                  مول 1   02⁄ ×  اتم 1023

                    A گرم   

 لیتر در شرایط استاندارد دارد. 4/22مول از آن حجمی برابر  1گاز باشد،  Mاگر عنصر 

 

 

 اتم N𝐴                  مول 1   

   

 گرم 56                                                                              

    

         

 لیتر 4/22                   مول 1  

 

 اتم 2N𝐴 ←مولکول  N𝐴            گرم   2                     

 

 

مول 1                                            لیتر       4/22                                                          

      C اتم    𝑁𝐴         مولکول 𝑁𝐴                         44 گرم  

     O اتم    2𝑁𝐴 

                                                                                                                                                        𝑁𝐴3  اتم    

 

 

 
 

N اتم    2𝑁𝐴           مولکول 𝑁𝐴            108 گرم                                                 مول 1         

O اتم    5𝑁𝐴                                                                                                                                               

𝑁𝐴 7 اتم                                                                                                                                           

𝑀𝑍
𝐴  

Fe26
56  

𝐻2(𝑔) 

𝐻)1
1) 

STP 

𝐶𝑂2(𝑔) 

𝑜8
16 , 𝑐6

12  

STP 

+ 

𝑁2𝑂5 

+ 

𝑂8
16 , 𝑁7

14 

 بخش اول
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ند گرم     تمرین:  های موجود در چ عداد اتم  های موجود در      CO2ت عداد مولکول  گاز   6/5با ت در شررررای   SO3لیتر 

 (C = 12, O = 16 g. mol-1)استاندارد برابر است؟ 

 

 

2دارای  𝑷𝑪𝒍𝒏گرم از ترکیب  34/8اگر در  تمرین: 408⁄ اتم فسررربر باشررردد تعداد اتم های کور موجود در  1022×

 (P = 31, Cl = 35/5 g. mol-1) مول از این ترکیب چقدر است؟ 04/0

 

 

 

 

آن نقره اسررتد نسررعت تعداد اتم های مس به تعداد اتم های جرم درصررد  20در آلیاژی از نقره و مس که  تمرین:

 (Cu = 64, Ag = 108 g. mol-1)نقره کدام است؟ 

 

 

 
 

 (Cu = 64)مول مس است؟  05/0گرم است. چند سانتی متر از این سیم شامل  25یک متر سیم مسی تمرین: 

 

 

 

9اگر جرم  تمرین: 03⁄  (N = 14, O = 16)کدامست؟ xگرم باشدد  690برابر  𝑵𝑶𝒙مولکول از اکسید  1024×

 

 

9مول نقره و  1/0سکه ای شامل تمرین:  03⁄  اتم مس است. جرم این سکه چند گرم است؟  1022×

(Cu = 64, Ag = 108) 
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گرم  6/16گرم منیزیم سررولبیدد چند برابر شررمار یون های ممعت موجود در   84شررمار یون های موجود در  تسررت:

 99ریاضی خارج  (N=14, Na=23 , Mg=24 , S=32 g.mol-1سدیم نیترید است؟) 

1) 27/0 

2) 5/2 

3) 75/3 

4) 5   
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 موازنه کردن واکنش ها -ب

 

 موازنه کردن معادلۀ واکنش های شیمیایی:

می دهند، سپس با توجه به تعداد اتم های  1ی بیش ترین تعداد اتم است ضریب اغلب به ترکیبی که دارا وارسی:الف( روش 

 اتم های هر عنصر در دو سوی معادله برابر شود. تعدادد می دهند تا ین ترکیب، ضرایبی را به دیگر مواا

 

در فرمااول شاایمیایی مااواد تاییاار داد و در ضاامن   هنگااام موازنااه کااردن معادلااه شاایمیایی،نباید زیروناادها را    توجرره :

 )غیر کسری(هر یک از ضریب ها در معادلة موازنه شده، باید کوچک ترین عدد طبیعی ممکن باشد.
 

 

 

2𝐻2(𝑔)شیمیایی موازنه شدة  معادلة توجه : + 𝑂2(𝑔) → 2𝐻2𝑂(𝑔)   :به دو صورت خوانده می شود 

  اکسیژن واکنش می دهد و دو مول بخار آب تولید می کند.دو مول گاز هیدروژن با یک مول گاز 

 .دو مولکول هیدروژن با یک مولکول اکسیژن واکنش می دهد و دو مولکول بخار آب تولید می کند 

 

 در این روش به ترتیب زیر عمل کنید؛  ب( روش دیگر:

ترکیب باشد. بهتر است این عنصر تعداد      قانون شروع: موازنه را از عنصری آغاز کنید که در هر سمت واکنش، فقط در یک     

 اتم هایش بیشتر باشد و عنصر آزاد نباشد.

 قانون ادامه: موازنه را با اتم یا اتم هایی ادامه دهید که تعداد آن ها فقط در یک ماده مشخص نشده باشد.  

شرایط لازم را           سیدید )یعنی اتمی که  ست ر شروع یا ادامه به بن ب ست: اگر در  شتیم( از روش     قانون بن ب شد، ندا شته با   دا

 ضریب مجهول کمک می گیریم و به اتم های موازنه نشده ضریب مجهول می دهیم.

 

 را بگذارید. 1بود، حتما عدد  1کردن ضریب ماده ای  ر هنگام موازنهاگر د توجه :

 

 

 در دو سمت واکنش برابر باشد. یون ها در موازنه واکنش هایی که یون دارند باید مجموع بار توجه :
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 واکنش های زیر را موازنه کنید. تمرین:

 𝐶𝑎5(𝑃𝑂4)3𝐹 + 𝐻2𝑆𝑂4 → 𝐶𝑎(𝐻2𝑃𝑂4)2 + 𝐶𝑎𝑆𝑂4 + 𝐻𝐹 

 𝐶3𝐻5𝑁3𝑂9 → 𝐶𝑂2 + 𝐻2𝑂 + 𝑁2 + 𝑂2 

 𝑁𝐻2𝐶𝐻2𝐶𝑂𝑂𝐻 + 𝑂2 → 𝐶𝑂2 + 𝑁2 + 𝐻2𝑂 

 𝑁𝐻4𝐶𝑙 + 𝑁𝑎𝐵𝐻4 → 𝐵3𝑁3𝐻6 +𝑁𝑎𝐶𝑙 + 𝐻2 

 𝑁𝑎𝑂𝐻 + 𝐶𝑙2 → 𝑁𝑎𝐶𝑙 + 𝑁𝑎𝐶𝑙𝑂3 + 𝐻2𝑂 

 𝑁𝑎𝐶𝑙 + 𝑂2 + 𝑆𝑂2 + 𝐻2𝑂 → 𝑁𝑎2𝑆𝑂4 +𝐻𝐶𝑙 

 𝑆2𝐶𝑙2 + 𝑁𝐻3 → 𝑆4𝑁4 + 𝑆8 + 𝑁𝐻4𝐶𝑙 

 𝑁2𝑂3 + 𝐾𝐼 + 𝐻𝐶𝑙 → 𝑁𝐼3 + 𝐾𝐶𝑙 + 𝐻2𝑂 

 𝐾𝐼 + 𝐾𝐼𝑂3 + 𝐻𝐶𝑙 → 𝐾𝐶𝑙 + 𝐼2 + 𝐻2𝑂 

 𝐹𝑒𝐶𝑙3 + 𝑆𝑛𝐶𝑙2 → 𝐹𝑒𝐶𝑙2 + 𝑆𝑛𝐶𝑙4 

 𝐾𝑀𝑛𝑂4 + 𝑆𝑏𝐶𝑙3 + 𝐻𝐶𝑙 → 𝐾𝐶𝑙 + 𝑀𝑛𝐶𝑙2 + 𝑆𝑏𝐶𝑙5 + 𝐻2𝑂 

 𝐾2𝐶𝑟2𝑂7 + 𝐹𝑒𝐶𝑙2 + 𝐻𝐶𝑙 → 𝐶𝑟𝐶𝑙3 + 𝐹𝑒𝐶𝑙3 + 𝐾𝐶𝑙 + 𝐻2𝑂 

 𝐶𝑢 + 𝐻𝑁𝑂3 → 𝐶𝑢(𝑁𝑂3)2 + 𝑁𝑂 + 𝐻2𝑂 
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 𝐶𝑢 + 𝐻𝑁𝑂3 → 𝐶𝑢(𝑁𝑂3)2 + 𝑁𝑂2 +𝐻2𝑂 

 

 𝐶𝑢 + 𝐻𝑁𝑂3 → 𝐶𝑢(𝑁𝑂3)2 + 𝑁𝐻4𝑁𝑂3 + 𝐻2𝑂 

 

 𝑀𝑛2+ + 𝐻2𝑂 → 𝑀𝑛𝑂2 + 𝐻
+ + 𝑒− 

 𝑀𝑔 + 𝐹𝑒3+ → 𝑀𝑔2+ + 𝐹𝑒 

 𝑆𝑛2+ + 𝐹𝑒3+ → 𝑆𝑛4+ + 𝐹𝑒2+ 

 𝐶𝑙2 + 𝑂𝐻
− → 𝐶𝑙− + 𝐶𝑙𝑂3

− + 𝐻2𝑂 

 𝐴𝑔 + 𝑁𝑂3
− + 𝐻+ → 𝐴𝑔+ + 𝑁𝑂 + 𝐻2𝑂 

 بعضی از واکنش ها را می توان با بیش از یک سری ضرایب موازنه کرد. مانند:  توجه:

𝑁𝑂2 + 𝑂2 → 𝑁𝑂 + 𝑂3 

4𝑁𝑂2 + 𝑂2 → 4𝑁𝑂 + 2𝑂3 
5𝑁𝑂2 + 2𝑂2 → 5𝑁𝑂 + 3𝑂3 
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 درستی یا نادرستی ععارت های زیر را بررسی کنید: تمرین:

، اتم های واکنش دهنده ها به شیوه های دیگری به هم متصل  می شوند و فرآورده ها را به وجود شیمیایی پس از انجام واکنش (1

 می آورند.

تم های موجود در فرآورده ها  مجموع تعداد اتم های موجود در واکنش دهنده ها با مجموع تعداد ادر واکنش های شیمیایی  (2

 برابر است.

 در واکنش های شیمیایی همواره مجموع تعداد مولکول های واکنش دهنده ها با فرآورده ها برابر است. (3

 برابر است. شیمیایی مجموع تعداد اتم های هر عنصر در دو سمت معادلة یک واکنش (4

 می کنند. همه ی واکاانش های شیمیااایی از قانون پایستگی جرم پیروی (5

 در واکنش های هسته ای، مقداری از جرم مواد به انرژی تبدیل می شود. (6

 مجموع جرم واکنااش دهنده ها با مجااموع جرم فرآورده هااا برابر است.در واکنش های شیمیایی  (7

 در واکنش های شیمیایی ترکیبی به وجود نمی آید و از بین نمی رود. (8

 جود نمی آید و از بین نمی رود.در واکنش های شیمیایی مولکولی به و (9

 در واکناش های شیاامیااایی اتمی به وجود نمی آید و از بین نمی رود. (10

 جرم مواد پیش از واکنش برابر با جرم مواد، پس از واکنش است. (11

 جرم مااواد شرکات کنناده در یک واکناش شیامیایی، ثابت است. (12

 ثابات است. شمااار اتام های هر عناصر در یک واکنش شیامیایی، (13

 برابااار است. شیمیایی مجمااوع تعااداد مولااکول ها در دو طرف واکنااش (14

 براباااار است. شیمیایی مجااموع تعاااداد مول ها در دو طااارف واکناااش (15

 شمار کل اتم ها در یک واکنش شیمیایی ثابت است. (16

 ثاباات است. شیمیایی جرم کل مواد در مخلااااوط واکنااش (17
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𝑀𝑛𝑂4مجموع ضررررایب واکنش دهنده ها در واکنش:  تسرررت:
− + 𝐻+ + 𝐼− → 𝑀𝑛2+ + 𝐼2 + 𝐻2𝑂  پس از موازنه

 کدام است؟

1 )14   2 )26   3 )13   4 )28 

 

 

ست:  𝑃4پس از موازنۀ واکنش  ت + 𝑁𝑎𝑂𝐻 + 𝐻2𝑂 → 𝑁𝑎𝐻2𝑃𝑂4 + 𝑃𝐻3     شرکت کننده در ضرایب مواد  مجموع 

 واکنش چقدر است؟

1 )24   2 )18   3 )22   4 )12 

 

 

 در دو واکنش برابر کدام عدد است؟ O2Hپس از موازنه ی واکنش های زیرد مجموع ضریب های  تست:

KMnO4 + HI → MnI2 + H2O + KI + I2 

S + NaOH → Na2S + Na2S2O3 + H2O 

1 )11   2 )12   3 )13   4 )14 

 

 

𝑁2𝑂4اگر در واکنش  تسرررت: + 𝑁2𝐻4 → 𝑋 + 𝐻2𝑂       جای به  بار  بار دیگر   NOد Xیک  را قرار دهیمد اختلاف  𝑁2و 

 مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در این دو حالت چند است؟

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 

  Na2O2(s)+H2O(l)→NaOH(aq)+O2(g) مجموع ضریب های استوکیومتری مواد در معادله ی واکنش: تست:

 (98)سراسری ریاضی  پس از موازنهد کدام است؟

1 )10   2 )8   3 )11   4 )9 
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  با توجه به واکنش های زیرد کدام مورد درست است؟ )معادله ی واکنش هاد موازنه شوند.(  تست:

 TiCl4(l)+LiH(s)→Ti(s)+LiCl(s)+H2(g) )آ

 PCl5(s)+H2O(l)→HCl(g)+H3PO4(aq) )ب
 

 است. 8در واکنش)آ( مجموع ضرایب مواد جامد شرکت کننده در واکنش برابر  (1

 ضریب مادة جامد و گاز برابر است.در واکنش)ب(  (2

 شمار مول های گاز تولید شده در هر دو واکنش پس از موازنه، برابر است. (3

 .مجموع ضریب های استوکیومتری معادله ی )آ( از مجموع ضریب های استوکیومتری معادله ی )ب( بیش تر است (4

 

 

 (98واکنشد بیشتر است؟ )ریاضی خارج ضریب استوکیومتری کدام مادهد پس از موازنه ی معادله ی  تست:

CaSiO3(s)+HF(aq)→CaF2(aq)+SiF4(g)+H2O(l)  
 

1 )𝐻2𝑂  2 )𝐶𝑎𝑆𝑖𝑂3  3 )HF   4 )𝐶𝑎𝐹2 

 

 

 

با توجه به واکنش های زیرد پس از موازنه ی معادله ی آن هاد تباوت مجموع ضررریب های اسررتوکیومتری   تسررت:

 (98)تجربی خارج  مواد در آن هاد کدام است؟

H2S(g)+O2(g)→SO2(g)+H2O(g)  

NH3(g)+O2(g)→NO(g)+H2O(g)  

1 )3   2 )5   3 )8   4 )10 
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برابر  5/1در کدام واکنش های زیرد پس از موازنۀ معادلۀ آن هاد مجموع ضرایب استوکیومتری فراورده هاد  تست:

 (99تجربی خارج )مجموع ضرایب استوکیومتری واکنش دهنده هاست؟

 NH3(g)+F2(g)→N2F4(g)+HF(g)آ( 

SOCl2(l)+H2O(l)ب( 
∆
→ SO2(g)+HCl(g) 

 ClF3(g)+NH3(g)→N2(g)+HF(g)+Cl2(g)پ( 

NaHCO3(s)ت( 
∆
→ Na2CO3(s)+CO2(g)+H2O(g) 

 ( پ و ت4( آ و ب        3( آ و پ         2( ب و ت          1
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ستوکیومتری:   ضریب ا شه،     Aیک مول از  A + 2B → C + 3Dبا توجه به معادله واکنش  مفهوم  صرف ب مول از  2م

B  مصرف می شه، یک مول ازC  مول از  3تولید می شه وD .تولید می شه 

A   + 2B  →   C  +   3D 

 0          0        25        20       : مول ابتدایی

  ↓-5 ↓-10 ↓+5 ↓+15 

 𝑡1: 15 15 5 15 

  ↓-4 ↓-8 ↓+4 ↓+12 

 𝑡2: 11 7 9 27 

  ↓-3 ↓-6 ↓+3 ↓+9 

 𝑡3: 8 1 12  36 

  ↓-0/5 ↓-1 ↓+0/5 ↓+1/5 

 𝑡4: 7/5 0 12/5  37/5 

 چقدر است؟ fتا  aبا توجه به معادله واکنش زیرد مقدار تمرین: 

           4NH3 + 5O2→ 4NO + 6H2O  

 0      0     0/36        0/36     : مول ابتدایی

t1:     0/32    a    b       c 

t2:        d    e          0/12       f 

 

 

 و معادله واکنش را بنویسید. xبا توجه به جدول زیر مقدار عددی  تمرین:
 

 Bمول  Aمول  (min)زمان 

0 6/3 0 

2 2/3 3/0 

4 3 x 
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 Cو  BدA)       د         و          به ترتیب نشانگر اتم های با توجه به شکل زیر معادلۀ واکنش کدام است؟ تمرین:

 هستند.(

 

 

 

 

 
 

 را بیابید. d , c , b , aزیر د  مقدار با توجه به جدول  تمرین :

 

 

 

 

 

 

مول باشررردد  02/0برابر  Aام مقدار  tبا توجه به نمودار رو به رو معادله واکنش را بنویسرررید. اگر در یانیه  تمرین:

 چند مول است؟ Dو  C, Bمقدار 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 0 5 10 15 

[A] 4/1 3/1 2/5 c 

[B] 0 1 a 2 

[C] 0 0/5 b d 

 

 (s)زمان 

.2𝑚𝑜𝑙−10×)غلظت  𝐿−1) 

1/0 

07/0 
06/0 
05/0 
04/0 A 

B 
C 
D 

t 
s 

mol 
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 مسائل مربوط به واکنش ها -ب

 ابتدا معادله واکنش را نوشته و موازنه می کنیم. سپس بین داده و خواسته مسأله به روش زیر تناسب می بندیم: روش تناسب:

تاییر مول

ضریب
=

تاییر جرم

ضریب× جرم مولی
=

تاییر حجم گاز

ضریب× حجم مولی
=
تاییر تعداد مولکول

𝑵𝑨 ضریب×
=

مول

لیتر
× تاییر  لیتر

ضریب
 

   

 همان مقدار مصرفی یا تولیدی ماده است. منظور از تاییر مقدار ماده توجه:

 

و چند  N2د چند لیتر K2Oمصرررف شررودد چند مول   KNO3گرم  636/3با توجه به معادله واکنش زیرد اگر  تمرین:

 (K = 39, O = 16, N = 14 g. mol-1) تولید می شود؟ شرای  را استاندارد در نظر بگیرید. O2مولکول 

4KNO3→2K2O+2N2+5O2  

 

 

 

صرف        12/1با توجه به معادله واکنش زیرد برای تولید  تمرین: ستانداردد چند مول ماده م شرای  ا سیژن در  لیتر گاز اک

 تولید می شود؟ N2و چند مولکول  H2𝑶د چند مول CO2شدهد چند گرم 

4C3H5(NO3)3→12CO2+10H2O+6N2+O2  

 

 

 

 

با       100اگر تمرین:  ید  نات واکنش دهدد غوظت این      420میوی لیتر محوول هیدروکوریک اسررر میوی گرم منیزیم کرب

C)محوول اسید چند مولار است؟ =  12, O = 16, Mg = 24: g.𝑚𝑜𝑙−1) 

2𝐻𝐶𝑙 + 𝑀𝑔𝐶𝑂3 → 𝑀𝑔𝐶𝑙2 + 𝐻2𝑂 + 𝐶𝑂2 
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گرم کوسیم کربنات لازم است؟    5مولار هیدروکوریک اسید برای واکنش کامل با   8/0چند میوی لیتر محوول   تمرین:

(C = 12, O= 16, Ca= 40:g.mol-1)                                             CaCO3+2HCl→CaCl2+CO2+H2O 

 

 

 

گرم هیدروکسرررید یک فوز با مقدار کافی از محوول سرررولبوریک اسرررید م اب    95/7اگر در واکنش کامل  تمرین:

           (H=1, O= 16, S=32 :g.mol-1)گرم نمک خشک تشکیل شودد جرم اتمی این فوز کدام است؟ 15/14واکنش زیرد 

M(OH)4+H2SO4→M(SO4)2+H2O )واکنش موازنه شود( 

 

 

 

بدهدد جرم مولی           مول 03/0با   Mگرم از فوز  14/1اگر  تمرین: مل واکنش  کا به طور  گاز کور م اب  واکنش زیر 

           (Cl=35/5 :g.mol-1)است؟  nفراورده چند برابر 

M(s)+Cl2(g)→MCln(s) 

 

 

 

( به IIپس از موازنۀ معادلۀ واکنش هاد نسررعت مجموع ضرررایب اسررتوکیومتری واکنش دهنده ها در واکنش) تسررت:

گرم مادة نامحوول در آب  7/10(د II( کدام است و اگر در واکنش) Iمجموع ضرایب استوکیومتری فراورده ها در واکنش)  

 (=g.mol 56, Fe=16, O=1H-1) مصرف می شود؟ STPگاز اکسیژن در شرای   رتشکیل شودد چند لیت

 (99)گزینه ها را از راست به چپ بخوانید.( )سراسری تجربی 

𝑰)𝑵𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐𝑪𝑶𝑶𝑯(𝒍) + 𝑶𝟐(𝒈) → 𝑪𝑶𝟐(𝒈) + 𝑵𝟐(𝒈) + 𝑯𝟐𝑶(𝒈) 

𝑰𝑰) 𝑭𝒆(𝒔) + 𝑯𝟐𝑶(𝒍) + 𝑶𝟐(𝒈) → 𝑭𝒆(𝑶𝑯)𝟑(𝒔) 
1) 65/0  ،28/2 

2) 65/0  ،68/1   

3) 60/0  ،45/1 

4) 60/0  ،25/1 
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 استاندارد نباشد از یکی از حالت های زیر کمک می گیریم:وقتی شرایط  توجه:

 از حجم مولی جدید استفاده می کنیم. 4/22حجم مولی گازها در شرایط جدید را می دهند. در این حالت به جای  (1

𝜌)چگالی گازها را می دهند. در این حالت به کمک چگالی  (2 =
𝑚

𝑉
 جرم و حجم را به هم تبدیل می کنیم. (

𝑃1𝑉1دما و فشار جدید را می دهند. در این حالت به کمک  (3

𝑇1
=
𝑃2𝑉2

𝑇2
 حجم مولی جدید را حساب می کنیم. 

 
 

چند لیتر گاز تولید می شود؟ حجم مولی گازها را  KClO3مول  05/0با توجه به معادله واکنش زیر از تجزیه تمرین: 

                                                                                                                         KClO3(s)→KCl(s)+O2(g)                                                                                  لیتر در نظر بگیرید. 28

 

 

 

در  0/8g.mL-1م اب  واکنش زیرد چند میوی لیتر گاز تولید می شررود؟ چگالی گاز را  NaN3گرم  130از تجزیه تمرین: 

  NaN3(s)→Na(s)+N2(g)                                                                        (Na = 23, N = 14)نظر بگیرید. 

 

 

 

گرم آهن با مقدار کافی هیدروکوریک اسیدد چند میوی لیتر   28د از واکنش atm 3و فشار   273 ℃در دمای تمرین: 

 Fe+HCl→FeCl2+H2                                                                                         (Fe = 56)گاز تولید می شود؟ 

 

 

 

 

ست:  سوختن کامل   ت ست به چپد چند  6OY HXCگرم از یک نوع چربی)  89در ایر  ( م اب  واکنش زیرد به ترتیب از را

 لیتر فرض شود؛   25تولید می شود؟) حجم مولی گازها در شرای  آزمایشد برابر    2COلیتر اکسیژن مصرف و چند مول گاز   

1-g.mol 16, O=12,C=1H= 99() خارج تجربی) 

mCxHyO6+163O2→114CO2+110H2O 

1) 75/302  ،7/5 

2) 75/302  ،5/7 

3) 75/203 ، 7/5 

4) 75/203  ،5/7 
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xوقتی در تسااتی درصااد خلود ماده ای را می دهند یا می خواهند، کافی اساات  :توجه

100
را  در مقدار مصاارفی یا    

 تولیدی آن ماده ضرب کنیم و بعد در کسرهای تناسب قرار دهیم.

  

درصرررد خالچد چند لیتر گاز در  80گرم کوسررریم کربنات  200با توجه به معادله واکنش زیرد از تجزیه شررردن تمرین: 

 (Ca = 40, O = 16, C = 12)شرای  استاندارد تولید می شود؟ ناخالصی ها در واکنش شرکت نمی کنند. 

CaCO3(s)→CaO(s)+CO2(g)  

 

 

تولید شررودد  STPمول گاز در شرررای   02/0گرم پتاسرریم ناخالچ با آبد طع  معادله زیرد  4اگر از واکنش تمرین: 

 (K = 39)درصد خووص پتاسیم کدام است؟ ناخالصی ها در واکنش شرکت نمی کنند. 

K+H2O→KOH+H2  

 

 

 

اسید وارد می کنیم تا واکنش  ( اکسید ناخالچ را در مقدار کافی هیدروکوریکIIگرم از یک نمونه گرد مس) 5 تست:

( کورید تشکیل IIمول هیدروکوریک اسید مصرف شده باشدد چند گرم مس) 1/0کامل انجام پذیرد. اگر در این واکنشد 

شده و درصد ناخالصی در این نمونه اکسید کدام است؟) گزینه ها را از راست به چپ بخوانیدد ناخالصی با اسید واکنش 

 (99)سراسری تجربی  (=g.mol 64, Cu=5/ 35, Cl=16O-1نمی دهدد 

𝑪𝒖𝑶(𝒔) + 𝑯𝑪𝒍(𝒂𝒒) → 𝑪𝒖𝑪𝒍𝟐(𝒂𝒒) + 𝑯𝟐𝑶(𝒍) 
1) 75/6 ،20 

2) 75/6 ،80 

3) 75/5 ،80 

4) 75/5 ،20 
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درصد با فوز مس واکنش دهدد چند مول  80گرم نیتریک اسید با خووص  630بر پایۀ واکنش های زیر اگر  تست:

تولید شده در این فرایند با گاز اکسیژن به  2NO( نیترات تشکیل می شود و گاز اوزونی که از واکنش گاز IIمس)

 (99د چند لیتر حجم دارد؟) گزینه ها را از راست به چپ بخوانید()سراسری ریاضی STPدست می آیدد در شرای  

(1-g.mol 16O=, 14, N=1H=) 

1) 2 ،2/67 

2) 4 ،2/67 

3) 2 ،6/89 

4) 4 ،6/89 

 

 

با  3SiO2Naتولید و به تقریب چند گرم  NaFد چند گرم HFمول  3/0با توجه به واکنش زیرد به ازای مصرف  تست:

 (99()ریاضی خارج =g.mol 16O=, 19, F=23, Na=28Si-1درصد مصرف می شود؟) 80خووص 

𝑵𝒂𝟐𝑺𝒊𝑶𝟑(𝒔) + 𝑯𝑭(𝒂𝒒) → 𝑯𝟐𝑺𝒊𝑭𝟔(𝒂𝒒) + 𝑵𝒂𝑭(𝒂𝒒) + 𝑯𝟐𝑶(𝒍) 

 7/5د 15/3 (1

 5/7د 15/3 (2

 7/5د 65/3 (3

 5/7د 65/3 (4

 

 

وقتی در تستی بازده درصدی می دهند یا می خواهند کافی است به بازده به چشم درصد خلود نگاه کنیم و        توجه:

 آن را در مقدار مصرفی واکنش دهنده ضرب کنیم و بعد در کسرهای تناسب قرار دهیم. 
 

 

را حرارت می دهیم طع  معادله واکنش زیر چند لیتر گاز اکسرریژن تولید می شررود؟ بازده   N2O5گرم  16/2تمرین: 

 (N = 14, O = 16)درصد است. شرای  را استاندارد در نظر بگیرید.  80واکنش 

2N2O5(g)→4NO2(g)+O2(g)  

 

 

{
𝐻𝑁𝑂3(𝑎𝑞) + 𝐶𝑢(𝑠) → 𝐶𝑢(𝑁𝑂3)2(𝑎𝑞) + 𝑁𝑂2(𝑔) + 𝐻2𝑂(𝑙)

𝑁𝑂2(𝑔) + 𝑂2(𝑔)
نورخورشید
→     𝑁𝑂(𝑔) + 𝑂3(𝑔)                                 

 


